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ATA Nº 3 DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO 

 

Ata da sessão extraordinária do Conselho 

Universitário realizada no dia 1 de março 

de 2016, às 14 horas e 30 minutos, na sala 

Ayrton Roberto de Oliveira. 

 

Ao primeiro dia do mês de março do ano de dois mil e dezesseis, às quatorze horas e trinta 1 

minutos, na sala Ayrton Roberto de Oliveira, reuniu-se o Conselho Universitário da 2 

Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC), convocado por meio do Ofício Circular nº 3 

3/2016/CUn, em caráter extraordinário, para apreciação e deliberação da matéria nos termos 4 

da convocação anteriormente preparada e enviada a todos via correio eletrônico. 5 

Compareceram, conforme atesta a lista de frequência subscrita em apartado: Lúcia Helena 6 

Martins Pacheco, Julian Borba, Joana Maria Pedro, Heliete Nunes, Edson da Rosa, José 7 

Carlos Fiad Padilha, César Damian, Sônia Gonçalves, Carlos Roberto Zanetti, Nestor Manoel 8 

Habkost, Gabriel Sanches Teixeira, Sérgio Fernando Torres de Freitas, Carlos Eduardo 9 

Andrade Pinheiro, Valdir Rosa Correia, Wilson Erbs, Ubaldo César Balthazar, Rogério Silva 10 

Portanova, Arnoldo Debatin Neto, Carlos Augusto Locatelli, Edison Roberto de Souza, Paulo 11 

Pinheiro Machado, Sônia Weidner Maluf, Alícia Norma Gonzállez de Castells, Elisete 12 

Dahmer Pfitscher, Flávio da Cruz, Sebastião Roberto Soares, Gregório Jean Varvakis Rados, 13 

Eugênio Simão, Marcelo Freitas de Andrade, Ubirajara Franco Moreno, João Luiz Martins, 14 

Leocir José Welter, Cátia Regina Silva de Carvalho Pinto, Wagner Leal Arient, Daniel 15 

Martins, Alacoque Lorenzini Erdmann, Rafael Cypriano Dutra, William Gerson Matias, 16 

Pedro Antônio de Melo, Milton Luiz Horn Vieira, George Luiz França, Tatiane Mecabô 17 

Cupello, Jefferson de Oliveira Gomes, Jonathan Machado Chagas, Plínio da Silva Oliveira 18 

Filho, Paula Vieira Parreiras Gomes, Delza da Hora Souza, Cínthia de Souza, Ana Aparecida 19 

Xandorá, Giovanny Simon Machado e Poliana Garcia Temístocles Ferreira, sob a presidência 20 

da professora Roselane Neckel, reitora da UFSC. Registre-se a presença do senhor chefe de 21 

gabinete, professor Carlos Antonio Oliveira Vieira. Ausente, justificadamente, Michel Angillo 22 

Saad, Áureo Mafra de Moraes, Sérgio Nunes Melo, Celso Spada, Rudney Raulino, Luciano 23 

Caminha, Fabrício de Souza Neves, Otávio Sendtko Ferreira, Modesto Hurtado Ferrer, 24 

William Barbosa Vianna e Crysttian Arantes Paixão. Na oportunidade empossou a senhora 25 

Tatiane Mecabô Cupello para, na condição de titular representar a Federação da Agricultura 26 

do Estado de Santa neste órgão colegiado, com mandato a expirar-se em 1 de março de 2018, 27 

conforme Portaria nº 377/2016/GR. Ainda, empossou também o professor Rafael Cypriano 28 

Dutra para, na condição de titular, representar a Câmara de Pesquisa, com mandato a expirar-29 

se em 16 de novembro de 2017, conforme Portaria nº 309/2016/GR. Na sequência, a senhora 30 

presidenta cumprimentou os novos conselheiros, dando-lhes boas vindas. Ao prosseguir, a 31 

senhora presidenta abriu a sessão, fez a conferência do quórum, instalou a reunião e procedeu 32 

à leitura da matéria constante da ordem do dia, a qual foi aprovada em regime de urgência. 33 

Em seguida, a presidenta participou ao plenário que apresentaram as solicitações de 34 

participação do professor Carlos Alberto Justo da Silva e da professora Maria de Lourdes 35 

Rovaris diretor e vice-diretora do Hospital Universitário; do senhor Evandro Baron, jornalista 36 

do SINTUFSC; Victor Lacombe e Carlos Sena, jornalismo da UFSC; Rafael dos Santos 37 
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Pereira, FASUBRA-Sindical; Dilton Rufino, SINTUFSC; Eduardo Luz DPAE/UFSC; Jorge 38 

Luiz Fernandes, Prefeitura Universitária/UFSC e Paulo Eduardo Botelho, CTC/ARQ, sendo 39 

aprovadas com a aquiescência do plenário. Item 1. Processo nº 23080.008033/2016-26 - 40 

Apreciação da minuta do contrato de adesão do Hospital Universitário Professor 41 

Polydoro Ernani de São Thiago à Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares 42 

(EBSERH). Relatora: Conselheira Alacoque Lorenzini Herdmann. Relator de vista: 43 

Conselheiro Giovanny Simon Machado. Antes de passar a palavra ao relator-vista a 44 

presidência informou que no que concerne a cláusula referente à cessão dos técnicos 45 

administrativos para Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares (EBSERH) a orientação que 46 

recebeu para que fosse repassada ao Conselho Universitário é de que seja excluída essa 47 

cláusula de todos os contratos neste momento porque o Ministério da Educação, bem como a 48 

EBSERH entrou com um processo junto ao Tribunal de Contas da União (TCU) para retirar 49 

essa determinação feita pelo TCU quanto à cedência compulsória. Após a exposição o relator-50 

vista fez a leitura de seu relatório. Ao final foi passada a palavra à relatora original que fez a 51 

leitura dos destaques no texto da minuta. A seguir, a senhora presidenta concedeu 52 

oportunidade ao plenário para esclarecimentos e discussões, sendo aberta a rodada de 53 

inscrições. A senhora presidente retomou a palavra e expôs algumas anotações que fez ao 54 

longo da reunião dos pontos que são possíveis de conciliar nos dois pareceres apresentados. 55 

Sendo que, do parecer original seria possível acatar, e acredita que já foi acatado, que o 56 

atendimento seja 100% Sistema Único de Saúde (SUS) e o não atendimento a pacientes via 57 

convênio; apoio e completa garantia das atividades de ensino; o aditamento das partes deveria 58 

ser autorizado pelo Conselho Universitário; inclusão no período de transição em 12 meses, 59 

realização do levantamento patrimonial e viabilização do processo de cessão; atualização 60 

patrimonial e envio do processo ao Conselho de Curadores; as decisões administrativas 61 

durante o período de transição deverão ser custeadas pela EBSERH; a EBSERH deveria 62 

apresentar relatório anual para avaliação do cumprimento das cláusulas do contrato pela 63 

contratante e pela contratada por este Conselho. Em face da discussão da matéria, o 64 

conselheiro Paulo Pinheiro Machado propôs a constituição de uma comissão para apresentar 65 

um parecer consolidado. O conselheiro Arnoldo Debatin Neto sugeriu que fosse votado 66 

parecer contra parecer. Após as ponderações cabíveis abriu-se, então, para votação, tendo em 67 

vista que o conselheiro Arnoldo Debatin Neto retirou sua proposição. Sendo aprovada a 68 

proposta de constituição de uma comissão composta pela relatora original, conselheira 69 

Alacoque Lorenzini Erdmann, o relator de vista, conselheiro Giovanny Simon Machado, o 70 

conselheiro Carlos Augusto Locatelli e o diretor do Hospital Universitário, professor Carlos 71 

Alberto Justo da Silva para apresentarem uma proposta consolidada. Diante do exposto, a 72 

senhora presidenta suspendeu a sessão, a qual seria reaberta no dia 3 de março, para constar, 73 

eu, Raquel Pinheiro, secretária executiva dos Órgãos Deliberativos Centrais, lavrei a presente 74 

ata, que, se aprovada, será assinada pela senhora presidenta e pelos demais conselheiros, 75 

estando à gravação integral da sessão à disposição em meio digital. Florianópolis, 1 de março 76 

de 2016. 77 


